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                                          Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

1. ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 19 DE 

MARÇO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador 

Mario Valdir Brandeburski. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio 

José Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. 

Ato contínuo, leitura da Ata da Décima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: 

Aprovada por todos. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício n° 

078/2013, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Ofício Circular GP nº 11/2013, oriundo do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. Leitura do Comunicado n° 015254/2013, 

oriundo do Ministério da Educação. Leitura do convite para a Tenda da Esperança que será 

realizada nos dias 22, 23 e 24 de março de 2013, no Centro de Eventos de Chuvisca.  --------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

01/2013, que estabelece reposição anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e 

Secretários. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei Legislativo nº 01/2013 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

02/2013, que estabelece reposição anual dos subsídios dos servidores do Poder Legislativo. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei legislativo nº 02/2013 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para análise. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 09/2013, que autoriza abertura de crédito e dá 

outras providências.   Discussão do Projeto de Lei nº 09/2013: O Vereador Helio José se 

manifestou: “Esse projeto entrou como foi lido ali a gente encaminho ofício 003 pela comissão de 

Orçamento e o ofício nº 005 pela outra comissão, e foi esclarecido pelo primeiro ofício a gente 

tinha dúvida porque se falava em manutenção do ensino superior, como não tem, foi retificado 
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num ofício e depois a gente tinha dúvida na comissão sobre os cinco por cento, a gente não tinha 

o valor exato de qual foi mandado cinco mil,e é dois, trezentos e quarenta de duzentos milhões, 

do projeto quarenta e um, com novecentos e trinta e sete reais com noventa e sete 

centavos...(parte inaudível), e a gente tava autorizando cento e dezesseis mil, porque 

acredito...(parte inaudível) na mesma finalidade de acordo com os mesmos critérios em condição 

dos mesmos valores...(parte inaudível), não pode ser retirado pra nada mais...(parte inaudível), 

então esse valor de cento e dezesseis mil só pode ser usado para as mesmas condições, não 

poder ser retirado para nada mais, foi esclarecido no ofício, então dessa forma voto favorável.” 

Votação do Projeto de Lei nº 09/2013: Aprovado por unanimidade. Leitura do Ofício nº 077/2013 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 14/2013, que estabelece o índice 

para revisão geral, anual, dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 14/2013 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para análise. Leitura dos pedidos de indicações nº 106, 107 e 108 de autoria do 

Vereador Mario Valdir. Leitura dos pedidos de indicações nº 109, 110 e 111 de autoria do 

Vereador Joel. Leitura dos pedidos de indicações nº 112, 113 e 114 de autoria do Vereador 

Helio. Leitura dos pedidos de indicações nº 115, 116 e 117 de autoria do Vereador Juliano. 

Leitura do pedido de indicação nº 118 de autoria do Vereador Cylon. Votação do pedido de 

informação nº 36 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos. Votação dos pedidos de 

informações nº 37 e 38 de autoria do Vereador Juliano. Aprovados por todos. Votação dos 

pedidos de informações nº 40, 41 e 42 de autoria do Vereador Helio. Aprovado por todos. Leitura 

do pedido de informação nº 43 de autoria do Vereador Joel. Leitura dos pedidos de informações 

nº 44, 45 e 46 de autoria do Vereador Juliano. Leitura dos pedidos de informações nº 47 e 49 de 

autoria do Vereador Helio. O pedido nº 48 de autoria do Vereador Helio José foi retirado pelo 

mesmo. Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José se manifestou nos seguintes termos: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste, quero aqui 

primeiramente, repudiar de novo a atitude da administração, quanto ao evento realizado pela 

Prefeitura o Campeonato Praiano mais um ano não foi retirado isso que ta no calendário, os dois 

eventos junto com a Festa do Padroeiro do Município, então isso é lamentável ter ocorrido, ainda 

mais uma Festa do Padroeiro do Município onde a Prefeitura também investe, foi feito serviços 

de patrolamento e encascalhamento da estrada travessão do seu Otto Miritz, e onde eu peço que 
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os, vá lá Vereadores e líder de governo e veja onde ficou duzentos a  trezentos metros, terríveis 

estados, da  ponte até a entrada do seu Wilson Carlos, e as máquinas todas passaram por ali 

para começar...(parte inaudível. E vocês vão lá e olhem como está aquele trecho, o mato, os 

buracos e a máquina passou por cima, o Secretário passou por cima encarregados e nada já é a 

segunda vez e também nesse travessão deixaram uma entrada e onde o caminhão vim  por 

cima, não vai conseguir entrar na chácara do seu Humberto Miritz e também na lavoura dele 

onde ele entrava com o trator hoje não consegue entrar mais tem um barranco com um metro e 

meio de altura a máquina trancou e não deixou a entrada e saída da lavoura aonde, eles 

disseram que já buscou junto a administração para que se faça isso aí, tem aqui um pedido de 

indicação primeiro do Vereador Cylon aonde é estranho que esse pedido aqui deve ser para 

administração encaminhe ao governo do Estado, porque quem deve de fazer essa roçada da RS 

350 seu Cylon é o DAER, e aproveitando esse  pedido eu espero que a administração vai e 

cobre rápido, eu o... (parte inaudível) eu já tinha recebido uma comunicação que levaram uma 

multa próximo aos Bielaski no KM  quarenta e dois eu não dei importância para isso não entendi, 

mas agora foram uns quantos, em frente a minha casa quilometro sessenta e um, aqui tem uns 

cinqüenta e nove...(parte inaudível) e desses cinqüenta e nove o Renatinho lá já, no Renato é 

quilometro dezoito, parte inaudível.”   O Vereador Paulo Israel  interrompe: “È contado de 

Arambaré pra cá”. O Vereador Helio José prossegue: “ Não, eu vi ali nos Bielaski eu cruzei e 

tem quilometro dez, segue desde lá...(parte inaudível, só depois...(parte inaudível.” O Vereador 

Mario Valdir interrompe: (parte inaudível). O Vereador Helio José prossegue:  “Arambaré segue 

e disseram que pra cá também.” O Vereador Mario Valdir se manifestou: (parte inaudível). O 

Vereador Paulo se manifestou: (parte inaudível). O Vereador Helio José prossegue: “Então 

como que aquilo ali...(parte inaudível), Arambaré e como ta de lá pra cá as placas aqui estão de 

forma irregular.” O Vereador Mario Valdir se manifestou: (parte inaudível). O Vereador Helio 

José se manifestou: “Quanto eu já...(parte inaudível) . O  Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“No perímetro urbano também ta errado a placa, no perímetro urbano, é até  a casa do Vino 

Peter, Vereador...(parte inaudível).” O Vereador Helio José prossegue: “Então isso aí tem que 

se pedido que seja enviado ao DAER, eu falo aqui porque semana passada esqueci de pedir, 

sobre os vigilantes, nas escolas os vigilantes tiram, as férias de outro, e é pago pelo município 

hora extra acredito que é ilegal porque já vem de vários anos, e aqui tão pagando no parque de 

máquinas, de obras, agricultura aqui a empresa de Camaquã, vigia, vigilante particular que 

poderiam assim hoje o vigilante que não tão fazendo  hora que querem fazer, então porque não 

dá pra um determinado vigilante fazer esse tipo de serviço. E durante o dia,  fim de semana eu vi 
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que tem vigilante também aqui, de que eu acho que é mais fácil pagar um funcionário pra ficar ali 

e tem funcionário suficiente, que tenho certeza que fica ali por uma hora extra, então o 

município,eu acho que ta rasgando, eu peço que o líder do governo , o Alcindo também é, já vi 

que ta anotando é importante ver isso aí, então dessa forma os vigilante tem que ser cobrado, 

tão trabalhando, tão tirando um do outro, e outro poderia ta trabalhando nesse mesmo tipo de 

serviço, seria isso, até a  próxima sessão.” O segundo Vereador inscrito o Vereador Juliano 

que se manifestou nos seguintes termos: “Saúdo o senhor Presidente, senhor Secretário 

Mario Valdir Brandeburski e demais Bancada, PMDB, PP, PSDB, Assessor Jurídico, comunidade  

que nos assiste em especial meu irmão. E hoje em especial o seu Cylon quero parabeniza o 

senhor essa extratativa que é uma luta, minha luta que eu já venho cobrando na rádio todas as 

quarta-feira, de certo muitos  já escutaram situações de roçada, independente que qualquer 

forma que seja a intenção é boa parabéns e ta assim que um Vereador demonstra seu trabalho. 

Senhores os meus pedidos de indicação são vários e muitos vê o empenho do Vereador aqui e 

hoje nós estamos vivendo uma situação, nesse fim de semana, onde terão dois eventos 

importantíssimos na nossa comunidade e na primeira sessão dia oito de janeiro, onde eu entrei 

com o pedido de indicação sugerindo que seja incluído no calendário de eventos do nosso 

município a data do início das transmissões da rádio comunitária Ideal FM que é dia vinte e cinco 

de março, então supondo que esse dia com certeza será o grande baile da festa da rádio Ideal 

FM, e você vê caros colegas, comunidade, como é de tal forma essa administração, nobres 

Vereadores, essa situação onde teve dois grandes eventos marcados no mesmo dia para ser 

realizado na Associação de Eventos e onde teve, situações constrangedoras que não deveriam 

ter acontecido, se tivesse, ouvido o Vereador o seu pedido de indicação, com certeza não 

ocorreria esse problema que está ocorrendo, que tendo uma grande rádio comunitária que ta de 

faze um grande evento ao ar livre, mas têm pessoas tão sempre estendo a mão para ajudar as 

grandes diversidades do nosso município, né, são dois eventos importantes e espero, escute o 

Vereador e elabore esse calendário municipal de forma que não ocorra, que não aconteça esses 

conflitos de marcar dois no mesmo dia e depois alguém tem que ta cedendo, e alguém, uma seja 

prejudicada por não poder fazer na Associação ou tendo que fazer de forma que não é o mais 

indicado. No meu pedido de indicação como muitos viram comigo como o meu trabalho é voltado 

à agricultura, ao transporte de fumo e aconteceu uma situação onde minha empresa 

desqualificou totalmente o jeito que é feito pela administração a inclusão de dependentes no 

bloco de notas e a adulteração de endereço e onde a lei, está bem escrito aqui no meu pedido de 

indicação que uma normativa de noventa e oito, capitulo um, sessão número dez ponto seis. 
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Zero, onde diz que não pode se adulterar documento público, então a nota e tem que 

primeiramente ser feito um carimbo pra modificar os itens, endereço ou dependente que terá 

sessenta dias para a Prefeitura regulariza pedindo talão novo e ser feito de forma correta, onde 

também a exatoria, o fiscal, Cláudio me falou que muitas pessoas já tiveram a sua aposentadoria 

negada por tal forma sendo feito que está incorreto, não pode adultera documento público 

jamais, então já fui hoje avisar dona Ivone, dona Ivone pode é a única que está habilitada no 

CIPEGRO para fazer o fiscalizamento, to pedindo esse pedido de indicação aqui o que o Prefeito 

encaminhe a Exatoria, pra ser feito o registro de mais um porque na época que ela entra em 

férias, para o serviço e não deve ser assim, que o município é muito prejudicado e não deverá. 

Meu muito obrigado Presidente seria isso.” O terceiro inscrito o Vereador Joel que discursou 

nos seguintes termos: “Quero saudar o Presidente, o Secretário nosso colega Valdir e demais 

Vereadores e a comunidade que se faz presente hoje, eu queria agradecer a minha indicação 

aqui que foi o patrolamento do travessão dos Manecão lá no Pinheiro, onde o morador de lá o 

seu Rudinei me comunicou que já foi feito, patrolaram todo lá ficando em melhores condições e 

venho pedi a estrada lá onde eu resido na Pitanga, na Costa da Pitanga aonde já foi patrolado, 

mas os mesmos problemas que havia antes estão lá novamente os buracos que ali tinha antes 

de patrolar estão no mesmo lugar novamente e aonde tem a entrada lá da casa que o micro 

entra pra pegar duas meninas, uma tem um problema de saúde por isso o micro vai lá, não 

fizeram a entrada segundo a moradora lá é um problema pra ele faze o retorno no terreiro, ela já 

pediu várias vezes aqui e eu espero que quando as maquinas irem pra lá se faça essa entrada 

lá, e o mesmo acontece ali próximo ao senhor Joaquim Dorneles, pra quem sabe aquele 

travessão é, já foi pedido e ficou sem patrola e ali há transporte escolar, é uma estrada estreita , 

mal o ônibus consegue passar, então a gente ali fica com medo que aconteça algo que a gente 

não quer que aconteça que é um acidente ali, então dentro dos próximos dias de certo vão tomar 

uma providência relativa aquela estrada ali na Costa da Pitanga. E o mesmo  venho pedir aqui 

informações sobre a ponte próxima ao senhor Joaquim Dorneles, aonde fizeram dentro dum dia 

aquela ponte, que aquilo foi mês de agosto, setembro, período eleitoral, começaram de manhã, e 

até de noite fizeram, se podia fazer aquela ponte no período eleitoral, porque que não fizeram até 

hoje as que estão caídas, ta indo pra sete meses aí e a gente segundo antes não tinha 

funcionário, foi contratado agora ta passando  o tempo e não se vê um, a administração toma um 

rumo, a gente espera que o mês de março ta indo embora, as escolas aí em pleno 

funcionamento, então se de repente igual o Helio sempre diz aqui, e o Juliano, eu o nosso colega 

Valdir, a gente ta a disposição se a Prefeitura não ta conseguindo, o Prefeito a faze, ele que se 
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pedi a oposição ta aí faze frente pras coisas acontecer, seria isso Presidente, meu muito 

obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Vino que discursou nos seguintes termos: “Boa 

noite senhor Presidente, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste, eu até levei por 

surpresa o Vereador Joel quero te parabenizar pelo menos um pedido você agradeceu aqui né. 

O Vereador Joel interrompe: “O que é feito de bom a gente agradece.” O Vereador Vino 

prossegue: “Vários pedidos de indicações que a gente ta vendo, acho que esse é o trabalho do 

Vereador, chega e agradece quando é feito um trabalho, mas é muito difícil acontece né, um 

Vereador vim aqui agradece pelos trabalhos feitos, eu todas sessões tenho feito isso né, e acho 

que até o próprio governo se sente melhor quando é agradecido um trabalho feito né, a gente vê,  

eu tenho andado nesse município e tenho visto estradas reabertas, encascalhadas, quero 

parabenizar por uma estrada também que, que surgiu agora ali no, começa ali no Werno 

Bierhals, vai até o Levi Bierhals, vai até o Ervino Dalmam, então uma estrada que foi reaberta, 

ficou muito bonita, ficou muito boa, então  a gente agradecendo fica bonito né. Quero também 

coloca, o colega Vereador tava colocando sobre o campeonato praiano, segundo informações 

que eu tenho da diretora de esporte, até foi entrado em contato com a diretoria do São José que 

esse campeonato durante á anos não é só hoje, anos, sempre tem sido acontecido junto, na 

mesma data e até os próprios diretores do São José disseram que não tinha problema que o 

público que assiste futebol é um público diferente que assiste festas de igreja né, de sociedades, 

então não é só de hoje que ta sendo feito juntos esses eventos e também a gente tem 

acompanhado a diretora de esporte, ela sempre consulta as equipes quando tem datas em 

dúvidas que serão feitas ou não, então as equipes é que são responsáveis pelo campeonato, que 

tão la pagando uma inscrição, então eles são respeitados pra ouvirem a opinião deles pra fazer 

as rodadas ou não, então a gente sempre tem visto a Adriana fazer isso aí opta pela maioria das 

equipes também porque tem vários atletas que jogam outros campeonatos, inclusive 

Campeonato Copa Santa Auta que começa já agora em abril que até já vai pegar junto também 

com Campeonato Praiano e a Copa Santa Auta, então eles querem que termine o campeonato 

aqui pra poderem ir lá jogar na Copa Santa Auta, mas infelizmente o Campeonato Penharol mais 

uma vez esse ano que vem, tenho certeza,  que pro ano que vem vou trabalhar pra isso, pra que 

tome providência que o Campeonato do Penharol não atrase como atrasou esse ano de novo o 

Campeonato Praiano, porque o Campeonato Penharol falhou sete finais de semana e não tinha 

nada que atrapalhasse  pra fazer a rodada. Então é coisas que acontece, que não deveria de 

acontecer e até  achei um pouco engraçado aqui o Vereador Joel, não sei se o Vereador Joel ta 

a fim de pega  uma máquina trabalha ou pega uma pá e ajuda a trabalha, não entendi a intenção 
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de que forma ajuda a arruma a estrada e pontes, ficou no ar, não entendi Vereador. Quero aqui 

também convida os membros da comissão de Constituição, Justiça e Cidadania e Redação Final 

que é o Vereador Helio, Vereador Alcindo para a próxima reunião na próxima terça-feira, à 

dezessete horas e quinze minutos de novo, mesmo horário, se caso não vim o resultado daquele 

projeto onze, to esperando respostas da Prefeitura que não veio, se caso não vir a gente entra 

em contato e a gente se comunica se não sair reunião, suspendemos a reunião nesse caso, por 

hoje seria isso meu muito obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Alcindo que discursou nos 

seguintes termos: “Meu boa noite ao Presidente, ao Secretário e demais Vereadores e a 

comunidade que hoje está presente aqui também, primeiro lugar também pra não esquecer 

vamo, já convidando para a reunião da Comissão de Orçamento na próxima terça às dezessete e 

trinta mais ou menos porque depende do término da outra reunião, e também estamos 

aguardando informações, se não vir as informações ao contrário  não terá reunião, mas se não 

vir as informações ao contrário a gente tem que aguardar e tem que fazer a reunião né, essa 

semana participei de um curso que foi concedido aqui, que seria muito interessante até foi pela 

UVB, que é a União dos Vereadores do Brasil, dias treze, quatorze e quinze de março em Porto 

Alegre, onde foi dada a abertura pelo Presidente da UVB, onde participou também o senhor 

José, senhor excelentíssimo José Fortunati, Prefeito de Porto Alegre, Vereador Tiago Duarte 

Presidente da Câmara de Porto Alegre, senhor Tiago Duarte é o Presidente da Câmara, 

Conselheiro César Munhol Presidente do Conselho de Porto Alegre, também teve palestras 

sobre o Tribunal de Contas, sobre vários temas que fazem a gente acrescentar na bagagem, 

umas informações que são úteis, muito úteis porque muito ta mudando também em termos de 

legislação e responsabilidade em cada setor, e que faz a gente analisar muito e faz a gente 

pensar nas coisas e nessa situação, também teve o César Luis Araújo Promotor de Justiça 

representando Procuradores da Justiça do Rio Grande do Sul, seu Eduardo Lima diante de todos 

essas palestras, também que houve sobre vários assuntos e outros palestrantes, o último dia 

quinze também tivemos a presença do nosso Vice-Governador Beto Grill que também abordou 

sobre alguns assuntos e do Senador Pedro Simon e assim demais vários outros Deputados 

participaram como o Deputado Edson Brum, Deputado Vilson Covatti se não me engano, 

Deputado que o Vereador Mario Valdir fez campanha, se atrasou nessa palestra.  E assim digo 

que é importante a gente ter mais conhecimentos nesses cursos, é bom aprender mais, aprender 

nunca é demais né, sobre uma colocação do colega Vereador aqui Juliano, só queria um 

pouquinho até tirar uma dúvida onde ele falava em adultera nome ou localização de endereço, 

não taria Vereador talvez trocando um pouco, acho que aqui teria que se fala em altera, não 
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adultera, porque eu acho que a intenção não é adultera, eles tão alterando o endereço ou o 

nome ali, alterando, só que pra receita, isso significa adultera?” O Vereador Juliano se 

manifesta: “Com certeza Vereador espero que o senhor vá se informa também na Exatoria que é 

em Camaquã ao lado do SINE, eles vão fala de tal forma que é impressionante, poderia lhe fazer 

de forma bem mais plausiva que de uma forma vão falar que eu sou uma oposição muito dura, 

mas eles me falaram cada cosa que é muito preocupante pro nosso município que ta 

acontecendo tantos anos.” O Vereador Alcindo prossegue:  “Obrigado então, assim não me 

preocupa porque é uma diferença grande que ta alterando um pedido ali que às vezes se faz 

necessário um produtor que muda de residência, posteriormente no futuro pode dar problema, 

então pode ser entendido de outra maneira por esse órgão, né! E do mais por hoje seria isso têm 

alguns pedidos já feitos, outros por fazer, mas deixa para a próxima, muito obrigado pelo 

esclarecimento, até a próxima sessão.” O sexto inscrito o Vereador Paulo Israel que 

discursou nos seguintes termos: “Quero cumprimentar os Vice, né, Vice-Presidente e Vice-

Secretário, ou segundo Secretário que assumiu a Mesa, e os demais colegas Vereadores, 

também quero cumprimentar o Dr. Marcos Pinto na pessoa dele também aos cidadãos 

Chuvisquenses que se fazem presente, observando os colegas Vereadores, trazendo as suas 

reivindicações, os seu pedidos e normalmente quando você faz o pedido aqui é lido pelo 

Secretário, aí aparece que o Vereador ta trabalhando, quando a gente vai até a Secretaria e faz o 

pedido diretamente, o Vereador parece que fica sem trabalha né, mas a estrada que o Vereador 

Joel falou na Capela São Pedro, travessão também lá e a gente também fez o pedido direto ao 

Secretário, ao Prefeito, ao Vice-Prefeito, Vereador Helio também citou aqui algumas linhas do 

transporte escolar, a gente fez meio de campo junto com o Secretário de Educação, foi feito 

ajuste no transporte escolar, foi encurtado a quilometragem  e isso não aprece, domingo à noite 

eu tive com meu carro em toda a Avenida também verificando a iluminação pública como 

também nas vilas e a gente faz o pedido diretamente, se fizesse aqui na Câmara com certeza, 

né, a platéia, os colegas Vereadores estariam vendo o trabalho da gente, mas como só somos de 

situação a gente faz o pedido direto ao Prefeito, o Vice-Prefeito, aos Secretários e assim na 

medida do possível, vai sendo atendido os nossos pedidos e o Vereador Joel falou a respeito de 

algumas estradas talvez, não tivesse saído mais por cima na estrada da Palmeira  e próximo a 

Igreja ali a informação que eu tive está sendo reaberto uma estrada pro transporte escolar ser 

espichado um pouco mais pra buscar crianças, então quando se tem por fazer nós temos, mas 

também quando foi feito nós temos que anunciar também que foi feito. Então administração ta 

fazendo, o Vereador disse que se o Prefeito Ervino não fizeres, que a oposição ta pronto pra 
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tomar frente e fazer, eu não me arriscaria, eu hoje fui pra Camaquã leva uma carga de fumo pra 

um colega meu e eu estava vendo a construção daquela escola que teve dezembro, janeiro e 

fevereiro pra fazer o aumento do escola deixaram pra fazer lá no mês de março, quando estava 

começando as aulas, e olha que o Vice-Governador é do PSB, então teria total apoio, têm três 

meses pra fazer a escola com empreiteira que eu tenho certeza, que em três meses eles fazem 

tranqüilo, eles deixaram pra fazer no começo de março, ai eu fiquei me perguntando e se o 

município que tivesse fazendo tariam aqui batendo porque deixaram pra aumentar depois que as 

aulas começou, então Vereador, eu acho em boas mãos, foi o povo que o elegeu, vocês tão aqui 

eleito também pelo povo, ta aqui representando os seu eleitores ta aqui fazendo o seu trabalho, 

né, eu estou aqui de primeiro suplente, na medida do possível também to representando os meus 

cento e sessenta e dois votos e não só a eles, mas toda comunidade Chuvisquense, então 

vamos ser coerentes, eu não me arriscaria, deixa nas mãos do Prefeito Ervino e do Vice Prefeito 

Diego, que a coisa ta dando bem aqui também na Câmara de Vereadores, na mão do Presidente 

Márcio e do Secretário Mario Valdir, e os colegas Vereadores temos trabalhando bem, e eu tenho 

certeza que esse município tem muito a crescer com a nossa contribuição e com o braço forte do 

nosso colono, é a pessoa que merece o nosso respeito e sim um bom atendimento nessa 

cidade.” O sétimo inscrito o Vereador Márcio que discursou nos seguintes termos:  “Boa 

noite ao Vice-Presidente , o segundo Secretário, colegas Vereadores, comunidade presente e eu 

me inscrevi e não tinha intenção de falar, mas vendo todos os colegas falando um pouquinho 

aqui, então a gente vai criando o assunto né, e falando em questão das pontes, andando pela 

Costa do Sutil hoje já tem pontes novas próxima ao seu Olavo Rodrigues já ta o trânsito 

interrompido, então quem quiser passar pela ponte não vai conseguir, já tem uma tora lá, vai 

estragar o seu veículo, não vai conseguir chegar na ponte, ela já está em andamento. Também 

estive nas estradas passando por Camaquã, aonde até já deslocaram uma retro escavadeira pra 

fazer o serviço, operaçãozinha de tapa buraco de Camaquã e arrecem agora tão fazendo, 

Amaral Ferrador uma ponte me chamou atenção até pelo que o Vereador Helio falava aqui 

também, uma ponte que eu passava ano passado e eles fizeram, uma enorme ponte de concreto 

bem feita e disseram essa aqui vai agüentar né, pra minha surpresa, chego lá a ponte levada 

pela enxurrada também.  Então problemas têm no nosso município, tem no município de 

Camaquã, isso tem em Amaral Ferrador, nós estamos praticamente aí, estamos todos envolvidos 

pela chuva que deu e todos nós estamos no mesmo barco, e era uma ponte de concreto que eu 

dizia essa aqui, porque nós tínhamos uma ponte desse tamanhozinho né, e quando eles fizeram 

ela de concreto eu passava com uma carga de fumo em baixo da ponte e assim mesmo ela foi 
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com tudo. Então pessoal nós não podemos duvidar da força do Pai lá de cima, né, quando vem a 

gente ta aí trabalhando de todas maneiras, já me esquecendo o Vereador Juliano aqui falava nas 

notas fiscais, na questão das adulterações, isso vou tenta me informar, mas deve ter alguma 

orientação da Secretaria, da Receita Estadual do Estado que se faça isso por mesmo até 

economia dos talões, porque não é só no município de Chuvisca que eu isso, eu pego no 

município de Dom Feliciano, Amaral Ferrador, Camaquã, Chuvisca e eu tenho vários municípios 

que ta no mesmo, tem o mesmo padrão que usam isso aí, e se não seja feito tudo bem eu até 

concordo que não se coloque, que se encaminhe pros próximos, mas se a pessoa, quer naquela 

mesma, e já tem dois ou três talões na Prefeitura, o que se fará com aqueles, mesmo que 

coloque um carimbo que se faça sessenta dias, o produtor não vai gasta o talão em sessenta 

dias, então seria dinheiro perdido pra fazer um talão em sessenta dias, então não faz, então se 

devolveria três, quatro, cinco talões que se tem na Prefeitura aí, e só se pediria outro talão pra 

vim do governo pra Prefeitura, a aí sim se entregaria pra um produtor, e se ele tem uma urgência 

nesse talão, certamente ele não vai poder usar. Então acredito que seja uma orientação até da 

Secretaria que seja feito porque seria o meio mais rápido e fácil, né então eu não to bem 

informado do assunto, só to colocando que eu tenho passado em todos os municípios acontece, 

não é só na Chuvisca, isso ta acontecendo em outros municípios também, e tem dificuldades que 

seria até mesmo essa questão de desperdício de dinheiro público, que se têm três ou quatro 

talões ali vai ir fora, não serve mais pra nada. Então acho válida a crítica que foi feita, até pra 

rever os critérios que tão sendo avaliados, né, não to discordando quanto a isso e assim também 

vou começar a passar nos meus produtores que tive e vou começar a indica pra eles e dizer pra 

procura resolve isso aqui, porque isso pode dar problema mais tarde, portanto senhor Presidente 

seria isso aí, até a próxima, muito obrigado.” O Vereador Juliano retornou a tribuna: “Aqui só 

pra complementar, é uma colocação bastante importante pra nós transportador Márcio, que ainda 

foi falado que se eu se pego com uma nota assim eu sou abordado, e eu não posso transita com 

uma nota nesse tipo de adulteração né, o fiscal Cláudio falou pra mim. Ele foi muito claro pra mim 

adulteração de documento público, eu até fiquei impressionado, eu não, e o pior é o que eu mais 

fiquei impressionado senhores, que por exemplo o INSS, não aceita a colocação de dependentes 

tem vários casos, desses, isso não é uma prática, sim só no nosso município, mas é errado a Lei, 

eu botei na indicação ali, a lei é muito claro. O Vereador Márcio interfere: (parte inaudível). O 

Vereador Juliano prossegue:   “É uma coisa é clara pra Prefeitura e pros produtores  é mais 

fácil, mas imagina nós transportadores, se atuando pelo erro duma...(parte inaudível).” O 

Vereador Juliano fez uso dos três minutos de líder: “Obrigado Senhor Vice-Presidente, 
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Senhores a luta da Bancada do PSB, está muito mobilizado ali na questão do nosso colégio 

Estadual  Hilário Mariano Uszacki  te o melhor  conforto e ensino no nosso município, a Bancada 

do PSB...(parte inaudível), já tinha informado  ao chefe do gabinete do Vice Governador... (parte 

inaudível)  do colégio Hilário Mariano e vocês vê como a situação que tem mais gente pobre e 

precisa, hoje a senhora Maria Helena liga pra mim, e pedindo do que avise a Brigada Militar que 

foi assaltada, que aqui ele me deu uma relação, Vice Presidente, caros colegas um lava jato foi 

roubado, multiprocessador, um botijão de gás, máquina de corta grama, máquina de xerox, 

impressora multifuncional, jatos de tinta, CPU, dois computadores, TV, DVD, caixa amplificada, 

panela de pressão, aparelho, jarra elétrica, garrafa, máquina de lavar roupa, tanquinho, extensão 

de cem metros, modem de internet, estabilizador de energia, aparelho de Xerox que era 

emprestado, onde a Diretora pediu emprestado, aquecedor de papel de Xerox, cilindro de toner 

de Xerox, e a nossa Bancada do PSB cobra do governo do Estado e é isso mesmo meu caro 

amigo colega, líder da Bancada do PMDB, Paulinho, com certeza o Governo do Estado tem 

tempo de resolve  e as cobranças são muitas e eu não, faço um mês só que eu quero lembrar o  

Presidente que a obra era pro ano que vem graças a Deus que conseguimos ampliar a 

segurança caros colegas, dos nossos alunos era muito favorável de acontecer alguma coisa, 

conseguimos, uma pena não ter visto antes já em muitas outras administrações, mas a luta é 

nossa, muito obrigado Vice-Presidente, eu quero convocar a comissão de Infra Estrutura, Vice-

Presidente pra terça-feira que vem às dezoito horas e trinta minutos, pra nós olha uma planta que 

já tem aqui na Casa pra se avaliada, o relator Cylon, Secretário Joel Santos Subda que tanto 

orgulha o nosso PMDB.” O Vereador Joel se manifestou: “Eu só queria esclarece, coloca pra 

população quem me conhece sabe, eu só coloco meu  nome a disposição e dos colegas a 

disposição se o Prefeito precisa é só chamar, que a gente ta pro bem do município, né, eu não 

me recuso a sentar e conversar com o Prefeito, pra gente soluciona se precisar alguma coisa, 

desse Vereador do PSB, agora se os Vereador, não quiser ir aí é problema deles garanto que eu 

o Juliano, o Helio, a gente ta aqui pra que a coisa aconteça, se precisar de uma verba , de 

alguma coisa que se dependa de nós, eu acho que assim como o Vino, Paulinho, qualquer um de 

nós, nós podemos se abraça, pras coisas acontece o mais depressa possível, seria isso Paulinho 

não que eu quisesse ta lá no lugar deles.” O Vereador Paulo Israel se manifestou dizendo: 

“Senhor Presidente, esse minuto tinha acabado não tinha mais pra ninguém.” O Vereador Vino 

se manifestou: “Quero agradecer aos Vereadores que ta tendo um bom diálogo, então quando 

tem um bom diálogo a gente abre essa exceção, agora quando um Vereador começa agredir o 

outro a gente tem que ser mais rígido e ser correto, então pelo esclarecimento do Vereador eu 
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tenho certeza que o Prefeito e Vice tão de portas abertas, o dia que quiseres os Vereadores da 

oposição ir lá e converso e como nós temos feito seguidamente, se  reunindo com o Prefeito e 

discutir assuntos de interesse da comunidade, eu quero dizer, a gente não tem falado aqui na 

Câmara, a gente tem feito isso seguido, a gente se reúne resolver os problemas. Também 

parabenizar o Prefeito por ter a atitude de nos comunica também como foi antes de encaminha 

todos os Secretários, o Prefeito tem chamado nos pedido opinião, então a gente tem esse 

diálogo tem querendo ir lá muitas vezes, que nem o Paulinho tava falando a gente não faz o 

pedido de indicação aqui a gente faz direto pra evitar, até gastos aqui na casa porque tem vários 

documentos aqui a gente vê, sendo feito aqui então a gente faz direto, como vocês podem fazer 

direto os seu pedidos tenho certeza que o Prefeito irá receber vocês muito bem.” O Vereador 

Alcindo fez uso dos três minutos de líder: “Aqui foi me mandado do PSDB, pelo Presidente do 

PSDB hoje, Jucelino Gomes Ferreira, no edital do partido Socialista da Democracia Brasileira, e 

convocados  por esse edital todos os filiados no PSDB,  nesse município para convenção 

municipal que será realizado no dia vinte e quatro de março de dois mil e treze, com início as 

treze horas e encerramento às dezessete horas, na Avenida Vinte e Oito de Dezembro, número 

três mil cento e cinqüenta, nesta Cidade. Na seguinte Ordem do Dia, voto direto e secreto da 

Secretaria Municipal, que será constituído de quinze membros titulares e de cinco membros 

suplentes; Eleição por voto direto e secreto de um delegado e igual número de suplente à 

convenção estadual; Eleição por direto e secreto, do Conselho de Ética e Disciplina, constituído 

de cinco membros efetivos e igual número de suplentes. Na mesma data serão eleitos Comissão 

Executiva Municipal e seus Suplentes e os Membros Efetivos e Suplentes do Conselho Fiscal, 

em reunião da Diretória Municipal Eleito, convocado por este edital para as dezessete horas no 

mesmo local. O requerimento de registro de chapas completas de candidatos a membros efetivos 

e suplentes do diretório e de delegado e de suplente à Convenção Estadual será recebido até as 

dezessete horas do dia vinte e dois de março de dois mil e treze no mesmo endereço da 

convenção. A Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para 

a Sessão Ordinária do dia 26 de março de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


